

z dvema kravama, v 10 dneh povrže ena, druga ni bila breja. Leta 1877. imel sem priliko na 4 kravah poskušnje nadaljevati. Cepim za osepnice vse 4, tri krave so povrgle zaporedoma 11., 12. in 14. dan, četrta krava ni bila breja. Leta 1878. dobil sem le 1 kravo, ki je povrgla 9. dan. Leta 1881. ste dve cepljeni kravi povrgle, ena l. 1882. cepljena krava je povrgla 14. dan. Od 13 na poskušnjo danih krav povrglo jih je 11, dve niste bile breji.“

Kužljiva tvarina ali gliva se odpravi iz hleva, če to temeljito razkužimo in breje krave s karbolno kislino, za 5% zredčeno, pod repom umivamo, zlasti na sramnici, vsaki teden po 2—3krat. To uže nekoliko pomaga. Vendar treba je še storiti več. Živinozdravnik poroča o tem naslednje:

„V dveh hlevih je stalo v vsakem po sedem krav. Lani so vse povrgle; letos bile so zopet breje. Povedati pa imam, da so bili omenjeni hlevi temeljito razkuženi in osnaženi, pa je vendar čvetero krav zopet povrglo. Začel sem preiskovati; izberem peti in sedmi mesec ubrejenosti. Vsaki 14. dan bziknem s tremi Pravayjemi bzikancami pod kožo na bokih ali v lakotnicah 2% karbolne kisline. Da se nasprotnega učinka prepričamo, opustili smo pri eni kravi v vsakem hlevu vbzikanje. Slednji dve kravi ste res med 6. in 7. mesecem nošenja povrgle, ostalih 6 krav pa je v vsakem hlevu tej nesreči všlo in porodilo zdravih mladičev. Tako čudovito pomagalo je tukaj vbzikanje karbolne kisline.

Nadalje bil je nekje hlev, kjer je 23 krav povrglo. Meseca julija smo 18 kravam karbolne kisline pod kožo v lakotnicah spustili in glej, ena krava povrže drugi dan, ostalih 17 pa rodi ob pravem času lepih mladičev.

Še meseca avgusta se je ravnalo na podobni način s petimi kravami, to pa v hlevu, kjer so poprej krave povrgle. Vseh pet krav je sedaj zdravih in se bliža rednemu porodu, nekatere so uže po 8 mesecev breje.“

Uradne vesti c. kr. kmetijske družbe kranjske.

Seja glavnega odbora dné 6. marca 1887.

Posvetovanje vodil je društveni predsednik gosp. Gustav grof Thurn, navzoči so pa bili gosp. podpredsednik Jos. Fr. Seunig in odborniki gg. Detelja, Goll, Lenarčič, Murnik, Povše, Robič, dr. pl. Wurzbach ter tajnik Gustav Pirc.

Sklene se letošnji občni zbor kmetijske družbe sklicati na 26. maja t. l. Ker ima glavni odbor predložiti zboru nasvete zastran spremembe pravil, naloži se odseku za splošne stvari, da predloge v pravem času predloži.

Tajnikovo poročilo o letnih doneskkih podružnice v Novem mestu odbor na znanje vzeme.

Deželni odbor naznanja družbi z dopisom od dné 1. februvarija, da je deželni zbor družbi dovolil 300 gl.

za okrajno razstavo govedi v Bohinju ter za podporo pokrajinski razstavi govedi v Metliki.

Tajnik poroča, da je uže vse potrebno ukreneno, da se porabi lanska državna podpora za mlekarstvo v smislu ministerske naredbe. V ta namen je uže poklicanih pet Bohinjcev v Ljubljano, da se izuče praktično in teoretično o sirastvu, zlasti ob ohranjevanji sira.

Vsled želje deželnega odbora prepusti družba svoje sedaj nepotrebne modele, stroje in orodje kmetijski šoli v Grmu proti temu, da jih šola za slučaj porabe v Ljubljani precej vrne. Ker družba modele itd. le posodi, za to mora šola za nje odgovorna biti in jih proti škodi po ognju zavarovati.

Na vprašanje c. kr. deželne vlade, kdo bode skrbel za ribjo valilnico g. prof. Franke-ja v Trbojah, koje misli ministerstvo podpirati, sklene glavni odbor odgovoriti, da je g. prof. Franke uže poskrbel, da bodo eventualno to storili njegovi nasledniki najemniki.

Računsko poročilo podružnice v Ratečah se odobri.

C. kr. deželna vlada poroča, da je tudi južna železnica dovolila nižano vožnjo za plemensko goved; spremljevalec plemenske govedi izkazati se pa mora s pričalom kmet. ministerstva ali pa dotičnega okrajnega glavarstva.

Prošnji okrajnega šolskega sveta v Pirničah za podporo glavni odbor ne more ustreči. Ravno tako tudi ne prošnji Studenske občine.

Deželni odbor dal je kmetijski družbi poročilo s dopisom c. kr. deželne vlade, v katerem izreka, da gozdarske drevesnice ne morejo se pečati z vzgojevanjem sadnega drevja, vlada pa je pripravljena okrajne ali občinske sadne drevesnice podpirati.

Tajnik daje na znanje, da je c. kr. kmetijsko ministerstvo potrdilo račun o porabi podpore za šolske vrte.

Za nove ude kmetijske družbe bili so sprejeti gg. Malenšek Anton, posestnik v Hrušici; Seidl Franc, trgovec v Rudolfovem; Zobec Janez, posestnik in župan v Hrovači; Podobnik Peter, župan in c. kr. poštar v Cerknem na Primorskem; Jakelj Gregor, župnik v Rudniku; Šusteršič Franc, posestnik na Svetji pri Medvodah; Lenček Franc, posestnik na Blanci na Štajerskem; Debevc Josip, posestnik na Rakeku; Gašpari Avgust, posestnik na Rakeku; Kljun Matej, kapelan v Begunjah; Kušlan Janez, posestnik in kovač; Majdič Anton, posestnik in trgovec; Martinčič Josip, posestnik; Milavc Josip, posestnik in trgovec; Petrovčič Janez, posestnik; Trebar Jarnej, posestnik; Završnik Matevž, posestnik in trgovec, vsi v Cerknici; Gostinčar Josip, gostilničar v Vevčah; Logonder Josip, posestnik v Žabnici; Andoljšek Franc, župan in posestnik na Vel. Poljanah; Kljun Miha, posestnik mlina in žage v Podstenah; Klinec Josip, posestnik na Vačah; Stojan France, pokovski mojster in posestnik v Zagorici; Bamberg Otomar, lastnik tiskarne v Ljubljani; Luckmann Anton, posestnik tovarne v Ljubljani.